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ΘΕΜΑ Α 
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Β2.  

α. Η απάντθςθ προκφπτει από τθ κεωρία του ςχολ. βιβλίου ςελ189-191. 

 

β. Αυτό ςυμβαίνει, διότι οι 2 πρώτεσ ενζργειεσ ιονιςμοφ είναι ςχετικά μικρζσ, άρα τα 2 

πρώτα θλεκτρόνια είναι πιο μακριά από τον πυρινα. 

Η τρίτθ ενζργεια ιονιςμοφ, όμωσ, είναι πολφ μεγαλφτερθ των άλλων δφο ενεργειών, κατά 

ςυνζπεια ζχουμε αλλαγι ςτιβάδασ, άρα 2 θλεκτρόνια ςτθν εξωτερικι ςτιβάδα και ςυνεπώσ 

2 ι ΙΙΑ θ ομάδα. 
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Δ- κίτρινο ΗΔ κόκκινο 

Άρα κόκκινο, διότι pH<pka-1=4 
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 Επειδι οι ςυγκεντρώςεισ είναι ίδιεσ: 4[NH ] [A ] c  

 Επειδι το διάλυμα είναι βαςικό υπερτερεί θ δράςθ τθσ βάςθσ. Άρα 
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ΘΕΜΑ Γ 

Γ1.  

α.  3 2 2 3 2 2 2CH CH CH C CH Na CH CH CH C CNa H  

ή 

 

 3 2 2 3 3 2 2 4CH CH CH C CH NH CuCl CH CH CH C CCu NH Cl  

 

β.  

OHCHHCOONaNaOHHCOOCH 33  

και μετά 
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4 2 4 2 4 2 4 2 4 210HCOONa 4KMnO 11H SO 10CO 4MnSO 2K SO 5Na SO 16H O

3 4 2 4 2 4 2 4 25CH OH 6KMnO 9H SO 5CO 6MnSO 3K SO 19H O  



 

 

ενώ OHCHCHCOONaCHNaOHCHCOOCHCH 233323  

Αντιδρά μόνο η 423 KMnOOHCHCH  αποχρωματιςμόσ ΜΟΝΟ !! 

3 2 4 2 4 3 4 2 4 25CH CH OH 4KMnO 6H SO 5CH COOH 4MnSO 2K SO 11H O  

 

Γ2. Α: CHHC  

 Β: 22 CHCH  

Γ: ClCHCH 23  

 Δ: MgClCHCH 23  

 Ε: OCHCH 3  

 Ζ: 

OMgCl

CHCHCHCH 323
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2ο μζροσ  

HClSORClSOClROH 22  

RMgClMgRCl  

HClSOClRSOClOHR 22 ''  

MgClRMgClR ''  

 

 

74
6,0

4,44

4,446,04,44)(

4,444,44

)1(

21

21

MrMr

MrnnMr

MrnMrnmm BA

 

Άρα 456147418212Mr  

Άρα  Α: 

OH

CHCHCHCH 323

 και Β: OHCHCHCHCH 2223  
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 απορρίπτεται, διότι με 2SOCl  και Mg  δε δίνει το ίδιο προϊόν με καμία 

από τισ παραπάνω αλκοόλεσ. 

 



 

 

Άρα ςτο 3ο μζροσ: 

OH

OHNaICOONaCHCHCHINaOHI
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        1mol    1 mol 

          0,05 mol ίηθμα 

 

Άρα 
1

2

n 0,15mol 2 ό

ό (1) : n 0,45mol 1 ό
 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. 

Δοχείο 1 2 3 4 5 

pH 1 5 7 11 13 

Διάλυμα Τ3 Τ5 Τ1 Τ2 Τ4 

 

Δ2. α.  
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β.  
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5CH CH COOH 5CH C COOH

2KMnO 3H SO 2MnSO K SO 8H O

OH O
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ΕΚΛΤ΢Η ΑΕΡΙΟΤ 

 

Δ3. 

Για το Τ2:   
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 με 310x , γιατί pH=11, άρα pOH=3 
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Για το Τ6:  

 

 

 

 

Σελειώνει το ΝαΟΗ, επειδή το Τ6 είναι ρυθμιςτικό διάλυμα. 

 ClNH 4
 + NaOH   NaCl  + 

3NH  + 
2H  

Αρχή 
21,0 V   

11,0 V   -  -   

Μεταβολ. 
11,0 V   

11,0 V   
11,0 V   

11,0 V    

τελοσ )(1,0 12 VV   -----  
11,0 V   

11,0 V    

 

Προκφπτει ρυθμιςτικό διάλυμα, οπότε  
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mol  

4NH Cl  20,1 V mol  

NaOH  
10,1 V mol  



 

 

Δ4. 

Στο Υ2 προςτίκενται x L H2O και προκφπτει το διάλυμα Υ2’ 
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 Στο Υ4 προςτίκενται y L H2O και προκφπτει το διάλυμα Υ4’ 

Για το Υ4’: )2(
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 Στο Υ6 προςτίκενται ω L H2O και προκφπτει το διάλυμα Υ6’ 

 

 Επειδι το Υ6 είναι ρυκμιςτικό διάλυμα, κα χρειαςτεί πολφ μεγαλφτερθ προςκικθ 

νεροφ απ’ ότι τα άλλα δφο διαλφματα. 

Από αυτό προκφπτει ότι: 

ω > x    και  ω > y 

Από τα παραπάνω και από τισ (Α) και (Β)  προκφπτει: y < x < ω 

 


